

市妇联：树家风 铸健康 守绿色 重环保 专题教育整治 巾帼鼎力同行

随着妇女在家庭和社会中扮演着越来越重要的角色，妇女工作逐渐成了推动社会发展的动力之一，也成了保障社会和谐稳定的重要基石。眼下，我市正在火热开展立信义 弃陋习 扬正气专题教育整治活动，市妇联深耕妇女工作责任田，以巾帼树家风 巾帼铸健康 巾帼守绿色 巾帼重环保四大行动为载体，组织和引导我市广大妇女同胞从自身做起、从家庭做起，摒弃陈规陋习，弘扬浩然正气，确保专项教育整治工作取得实效。

【巾帼树家风】

9日，正值母亲节，当天下午，市妇联特别策划了一场“有你相伴 幸福加倍”母亲节蛋糕亲子DIY活动。活动现场，年仅4周岁的陈可涵全神贯注地跟着烘焙师一步一步制作，显得格外认真。今天是母亲节，我想做一个最漂亮的蛋糕送给我的妈妈。陈可涵如是说。

孝文化是传统美德之一，开展此次活动，不仅是为大力弘扬中华民族孝老爱亲的优良传统，同时也是为了树立孩子们的感恩意识，让他们通过这样的活动，在被爱中学会爱母亲、爱他人。市妇联主席周晓青说，一直以来，市妇联积极引导广大家庭注重家庭、注重家教、注重家风，积极参与家庭文明建设，推动形成爱国爱家、相亲相爱、向上向善的社会主义家庭文明新风尚。

以良好家风支撑社会文明

其实，在我们身边，感人的家风故事比比皆是。在江南街道溪口村，村民吕金萍是一位平凡的妇女，但在她身上却有着不平凡的品质。三年前，吕金萍的婆婆瘫痪在床，生活不能自理，作为儿媳的她主动承担起照料婆婆的重任，喂饭、洗漱一做就是三年，为了方便照顾婆婆，吕金萍还特地在婆婆床前支起一张小床，每晚都伴着婆婆入睡。在芝英镇芝英一村，妇女干部们齐心制作美食，为该村六十岁至百岁老人集体贺寿；立夏当天，前仓镇枫林村60岁以上的老人都收到了由该村妇女特别烹制的红枣鸡蛋汤；在龙山镇溪田村，两对爱心夫妇分别向老年食堂捐赠大米1000斤、善款3000元。孝老爱亲的传统美德风尚在我市可谓遍地开花。

家风是潜移默化的。前不久，龙

山镇辣妈乡音宣传队更是巧花心思，编写出信义三句半，以广大群众喜闻乐见的表演形式积极开展宣传，鼓励大家争做信义好榜样，共建风清气正社会生态。在此之前，市妇联推出《百年辉煌·微分享》专栏，开展百篇论述巾帼诵读活动，倡导全市家庭参与弘扬家庭美德、争创最美家庭，开展弃陋习扬正气、魅力绽芳华系列活动，倡导我市女企业家弘扬一诺千金、爱拼才会赢、同舟共济、铁杵成针、只争朝夕的新时代五金精神，共同为我市打造世界五金之都品质活力永康凝聚强大的精神力量。

周晓青告诉记者，市妇联将以此次专项教育整治活动为契机，同党史学习教育、文明城市创建、基层组织建设等各项重点工作融为一体，持续助力优化社会环境和社会风气。



市妇联开展母亲节蛋糕亲子DIY活动



妇女代表开展孝老爱亲大讨论

【巾帼铸健康】

近年来，市妇联充分发挥“联”字优势，积极做好民生工程，坚守维护和保障妇女健康权益的初心，以得力的举措、有效的办法，促进广大妇女培养健康习惯，提高生活品质。

日前，经济开发区卫生院联合兰街村妇联干部及文明卫健联络员在该村文化礼堂开展碳14呼吸试验及大便隐血试验。当天早上6时，村民们纷纷赶来，共完成目标人群碳14呼吸试验50人，大便隐血检测192人次。医生还为符合条件的居民预约胃肠镜检查，得到辖区居民的一致好评。

守护女性健康温暖相伴同行

类似的“送健康”活动在我市时有发生，市妇联相关负责人告诉记者，关爱女性健康工作是一项民心工程，也是妇联工作的重中之重，尤其是两癌防治工作。一方面，市妇联积极送讲座，安排专家深入基层乡镇、单位、企业开展健康知识讲座，把筛选、两癌中疾病的出现概率、防治知识、医疗保障等内容通过讲座传递给广大妇女群众。另一方面积极送爱心，市妇联不仅为低保家庭中的女性投保安康保险，并对确诊的两癌患病妇女，定期开展走访慰问活动，在送去关爱的同时，让患病妇女

看到希望，重塑信心。

除此之外，市妇联为进一步关爱女性身心健康，提高女性生活质量，引导女性在面对工作和家庭双重角色带来的压力时学会正确地进行心理调节，促进个人心理健康和家庭和谐，已连续多年组织开展健美操大赛、广场舞大赛、每日跑步打卡等活动。同时，通过开展“巾帼赞·我爱我家”婚姻家庭调解大讲堂、永康女匠·美丽智创·女性素质提升课堂，以及聆听心理健康讲座等形式，帮助我市女性形成积极、乐观面对生活的心态。



龙山镇辣妈乡音宣传队积极开展宣传



市妇联开展关爱女性健康活动

【巾帼守绿色】

爱国卫生运动开展以来，市妇联紧紧围绕市委、市政府安排部署，将爱国卫生运动工作与妇女儿童工作紧密结合，深入广泛地开展了一系列活动，使爱国卫生运动工作与妇女事业同频共振、相互促进。

日前，我市又掀起一波爱国卫生运动的热潮。市妇联积极作为，利用休息日，由周晓青带队检查共建区域卫生情况，通过现场走访查漏补缺，确保环境整治无空白、无死角。同时，通

粉马甲 齐上阵助力环境整治

过发动广大妇女，带动其家庭成员参与其中，成为爱国卫生运动的宣传者、实践者、监督者。就在刚刚过去不久的五一假日期间，粉马甲这支主力军放弃休息，发挥自身特有的细致与耐心，在辖区内打扫主次干道、清理乱堆乱放、消除脏乱差死角、宣传食品安全等，通过共建共享，不断提升爱国卫生运动在群众中的知晓率、参与率、满意率，成为我市一道靓丽的风景线。

一直以来，市妇联不断在“凝”字

上下功夫，充分发挥妇联组织的桥梁纽带作用，凝聚巾帼力量，让妇女姐妹靓丽的身影活跃在人居环境整治、美丽庭院创建、美丽田园建设的每一个角落，坚持“精”字突破，以妇女群众和活动为工作抓手，精准对标对表，提升妇联活动的号召力和影响力，在爱国卫生运动中打出“妇”字号品牌，紧扣“联”字出实招，抓好重要时间节点的主题策划，联合相关部门或者下级妇联开展品牌活动。



粉马甲 化身各项工作宣传员

【巾帼重环保】

1日，《浙江省生活垃圾管理条例》（以下简称《条例》）正式施行，标志着我省对垃圾分类的管理力度再次提高。

如何让《条例》宣传深入人心？4月27日上午，舟山镇组织各村妇联相关负责人进行垃圾分类《条例》知识普及宣传活动。

据了解，此次活动共有80余人参加，共发放宣传资料3000余份。参加此次活动的妇女代表们集中收看了《浙江省生活垃圾管理条例》宣传贯彻云课堂，学习了《条例》《垃圾分类指导手册》，并签订了“立信义 弃陋习 扬正气”责任书。

久久为功助推垃圾分类取得实效

学习结束后，妇女代表们随即开展入户宣传。与此同时，各村巾帼志愿者向村民派发垃圾分类宣传资料，讲解垃圾分类知识，进一步加深村民对垃圾分类的认识，让村民了解垃圾分类的方法和必要性，引导村民在日常生活中自觉养成垃圾分类的好习惯。

据介绍，此次活动不仅进一步普及了《浙江省生活垃圾管理条例》，增强了村民对垃圾分类知识的了解，最主要的是提高了村民参与垃圾分类的积极性。

近年来，为促进养成垃圾分类投放的好习惯，助推垃圾分类成为农村新时尚，我市各级妇联和巾帼志愿者一直在行动，成效显著。下一步，她们将结合“争创五新”妇联组织、争当“五好”妇联干部活动及评选优秀女性代表活动，进一步引导广大妇女摒弃陋习、养成良好卫生习惯，切实做好垃圾分类工作，给垃圾“瘦身”，为环保减负。同时，切实增强节约意识、环保意识和生态意识，从拒绝“舌尖上的浪费”、保护野生动物、减少一次性餐具等入手，从自身做起，带动家庭成员争做生态环境的保护者、建设者。



舟山镇组织各村妇女代表学习《条例》

融媒记者 胡颖 通讯员 董建华